

En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, en la capital y en Alberca, Palmar, Beniaján, Torreagüera, Algezara, Monteagudo y Cabezo de Torres, se vende al precio de 20 céntimos ejemplar.

Enérgica respuesta del Gobierno de la República a la proposición franco-británica

“España acepta el control de sus puertos para demostrar quiénes son los que contravienen el Pacto”

LA LUCHA EN EL CENTRO

Ayer atacaron de nuevo los rebeldes, con fuerzas de choque alemanas, en Boadilla del Monte, sin conseguir sus objetivos.--Mientras, en Villaverde, se conquistaron por los leales nuevas posiciones.--Un cura de Valdemorillo, junto a los combatientes del pueblo

LA CRIMINAL ACTUACION DE LOS AVIONES REBELDES

Madrid, 16.—En la mañana de hoy, aprovechando la limpieza del cielo, voló la aviación fascista sobre la población. Al remontarse nuestras escuadrillas de caza, los rebeldes huyeron. Pero en su huida, la criminal aviación arrojó bombas, que causaron daños materiales y personales.

EN LOS COMBATES DE BOADILLA LOS REBELDES SUPREN GRAN CANTIDAD DE BAJAS

Madrid, 16.—Se sabe que la aviación fascista, en su incursión de esta mañana, ha bombardeado especialmente Tetuán de las Victorias, donde ha causado víctimas. En Cuatro Caminos, el bombardeo produjo cuatro muertos y bastante heridos.

El enemigo sigue intentando atacar nuestros frentes. Pero en todos ellos es rechazado con gran violencia, y hoy ha sufrido muchísimas bajas.

Continúan especialmente las acciones en Boadilla del Monte, donde el enemigo atacó con la misma intensidad que los dos días anteriores; pero, a pesar de que no ha cedido la dureza del combate, nuestras posiciones han sufrido sólo una ligera modificación, procediéndose actualmente a la fortificación de las avanzadas.

En los combates de este sector los rebeldes sufrieron una cantidad muy considerable de bajas.

LA LUCHA EN LA CASA DE CAMPO Y EN LAS CARRETERAS DE EXTREMADURA Y ANDALUCIA

Madrid, 16.—Hoy ha continuado elevadísima la moral de nuestras tropas en todos los frentes. En la Casa de Campo, el enemigo atacó con relativa intensidad, permaneciendo intactas nuestras posiciones.

En la línea comprendida entre las carreteras de Extremadura y Andalucía también los fasciosos han pasado el día sin dejar de hostilizar nuestras líneas, pero sin obtener de ello ningún beneficio.

AVANZAMOS EN EL SECTOR DE VILLAVERDE

Madrid, 16.—En el sector de Villaverde nuestras tropas han conseguido hoy un avance de regular importancia, habiéndose logrado ocupar algunas casas que tenían los rebeldes y que inmediatamente han sido fortificadas.

En la Ciudad Universitaria ha reinado durante todo el día una relativa calma, interrumpida únicamente por algunos disparos de fusil y de cañón.

LA LUCHA EN LOS DEMAS SECTORES

Madrid, 16.—En el sector de la Moncloa no se han observado hoy concentraciones enemigas en gran número y el día se ha dedicado a los trabajos de atrincheramiento y fortificación.

La artillería leal ha hecho objeto de

sus tiros el Hospital Clínico, donde ha causado daños personales y materiales de consideración.

En Robledo de Chavela se han advertido pequeños movimientos de tropas, que se suponen simples relevos.

En el resto de los frentes de la sierra ha habido tranquilidad, excepto en Guadarrama, donde hubo ligero tiroteo de fusil.

¡OJO CON LOS QUE SE REFUGIAN EN LAS EMBAJADAS!

Madrid, 16.—“C. N. T.” asegura que durante el bombardeo de hoy sobre Madrid los refugiados en la Embajada de Cuba realizaron fuego de pistola, mosquetón y bombas de mano, causando heridas a un niño. Dice el periódico que este hecho plantea de nuevo el problema de las Embajadas y afirma que el Gobierno debe olvidar

las referencias diplomáticas que la realidad desmiente, actuando energicamente en la averiguación de quiénes son los que se refugian.

DETALLES DE LOS COMBATES EN BOADILLA. LA PRESENCIA DE LOS “MOROS RUBIOS” NO INTIMIDA A NUESTROS DINAMITEROS

Madrid, 16.—En las operaciones desarrolladas hoy en Boadilla del Monte se ha notado ya, de manera bien visible, la presencia de las flamantes falanges alemanas, que no han avanzado, siguiendo en esto el ejemplo de los requetés y los moros.

Contra el típico sistema alemán de ataque, nuestros dinamiteros abrieron infernal fuego de bombas de mano,

rechazando brillantemente a la infantería y destruyendo varios de los tanques en que el avance se apoyaba.

La artillería enemiga ha encajado algunos proyectiles en la estación del Norte, en la dirección del Palacio Nacional.

LA ACTITUD DE UN SACERDOTE LEAL AL PUEBLO

Madrid, 16.—Se ha enrolado, como miliciano, en uno de los batallones de la Edificación, el cura párroco de Valdemorillo, Rafael Caviles, quien dijo que, como católico, se ve obligado a tomar su puesto en la defensa de la libertad y de los sentimientos humanitarios. Asegura que todos los sacerdotes jóvenes como él deben seguir su ejemplo.

España acepta el proyecto franco-británico

Valencia, 16.—Se ha facilitado la respuesta del Gobierno español al Comité de no intervención, con respecto a la proposición franco-británica de organización de control en los puertos y fronteras.

En ausencia del camarada Alvarez del Vayo la cartera está desempeñada por el camarada Largo Caballero, que ha sido quien ha facilitado la copia de la respuesta.

La referencia dada acepta el propósito franco-inglés, pero después de dejar sentados los siguientes puntos:

“1.º En España no existen dos beligerantes a quienes se pueda dar igualdad de trato. Existe, de un lado, un Gobierno legítimo que fué elegido por la voluntad popular el 16 de febrero y no se puede dar ni sentir una voluntad nacional distinta a la de él. De otra parte existe únicamente un puñado de traidores contra su propio país, que se ha alzado en armas contra aquella voluntad popular. Y detrás de estos traidores existen unos millares de moros y legionarios y unas falanges de alemanes e italianos últimamente reclutados por los insurrectos. Dar el mismo tratamiento a la Junta facciosa de Burgos que al Gobierno legítimo de

España sería una muestra de debilidad y de tolerancia que no puede permitirse el Comité si ha de seguir las normas internacionales.

2.º El Gobierno español ha denunciado constantemente, por un espacio superior a tres meses, ante las potencias reunidas en Londres, las descaradas violaciones perpetradas por Alemania, Italia y Portugal. A pesar de estas continuadas denuncias, tales países han proseguido abasteciendo a los rebeldes españoles de aviones y gases con que asesinar a las mujeres y niños; sin perder un solo día, es preciso conseguir que cese esta colaboración, que ha facilitado la continuación de la guerra en España.

3.º Siempre ha sido la posición firme del Gobierno español la de que éste, como Gobierno legítimo, único en España, tiene derecho a proporcionarse a la luz del sol todos los medios precisos para la dominación de la rebelión en su país.

4.º En contra de todas las normas internacionales establecidas hasta el momento del estallido de la subversión en España, el Gobierno español ha visto mermada su libertad de comercio y no se ha podido proporcionar las armas que le eran necesarias para el restablecimiento de su autoridad. Dar al Gobierno legítimo los medios materiales para el mantenimiento de aquella autoridad, era obligación inexcusable de las naciones firmantes del Pacto de la Sociedad, que, sin embargo, no han cumplido con aquel deber.

Todos los hechos anteriormente citados serían bastantes para que el Gobierno de España rechazara el control que ahora se le ofrece. Pero, sin ceder un milímetro de su posición, y sin entrar en el examen detallado del plan que se propone, que a simple vista padece de deficiencias de bulto, tales como la de no constituir el primer control en los puertos portugueses, por los que los rebeldes han recibido su ayuda más eficaz, el Gobierno español, fiel a su conducta de siempre de interesarse por el mantenimiento de la paz, y con objeto, también, de que el Comité no pueda alegar nunca que el Gobierno de España no dio todas las facilidades para que pudiera comprobarse quiénes son los que violan germanamente el pacto de no intervención, accede al establecimiento de los controles que se le proponen, sin perjuicio de reservarse el derecho de discusión de los detalles del proyecto.

Aprovecha esta ocasión para reiterar le las seguridades de mi más cordial consideración.”

El documento va dirigido a mister George A. B. Ogilvie Foran, encargado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña.

Sobre la campaña contra el gobernador

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA.—BARRIO DE PERAL (CARTAGENA)

Ante la injusta campaña que el diario barcelonés “Solidaridad Obrera”, ha hecho contra el gobernador civil de la provincia de Murcia, camarada Cabo Giorla, esta Juventud Socialista Unificada, protesta energicamente contra dicha campaña indigna, solidarizándonos completamente con la obra realizada, por dicho compañero.

Salud y revolución.
Barrio de Peral, 15 diciembre 1936.—
El secretario general, José-Castillo.

PARTES DE GUERRA

SECTOR DEL CENTRO

CINCO APARATOS FASCISTAS SON ABATIDOS POR NUESTROS “CAZAS” SOBRE MADRID

Madrid, 16.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada de Defensa a las nueve y media, dice así:

“En Lozoyuela ha habido cañoneo, sin consecuencias.

En Tarazona el enemigo cañoneó nuestras posiciones, siendo contestado por nuestra artillería, que logró acallar a la contraria.

Se han pasado tres soldados rebeldes con su armamento.

En los sectores de Madrid no ha habido nada de importancia, sino sólo ligero fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias.

En Boadilla del Monte continúan los combates iniciados ayer por el enemigo, que es contenido igualmente que ayer por nuestras fuerzas.

La aviación facciosa hizo a mediodía su aparición sobre Madrid en crecido número. Los “cazas” leales salieron a su encuentro y el enemigo, al huir cobardemente como de costumbre, arrojó varias bombas sobre la población, que causaron víctimas y destruyeron algunos edificios. Los aparatos leales consiguieron derribar cuatro “cazas” y un Junker enemigos, regresando sin novedad a su base.”

PARTE DE MARINA Y AIRE

MAGNIFICA OPERACION DE NUESTROS AVIONES, QUE CONSIGUEN DERRIBAR CUATRO APARATOS DE CAZA Y UN TRIMOTOR REBELDE

Valencia, 16.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice lo siguiente:

“A las 13'45 hallábase sobre Madrid veinticinco Junkers rebeldes, escoltados por dieciséis “cazas” Heinkel, que se dedicaban a bombardear los barrios obreros de la capital. Se elevaron veinticinco “cazas” leales, obligando a los facciosos a trabar combate. A consecuencia de éste, fueron derribados cuatro “cazas” y un trimotor Junker, pertenecientes a la aviación fascista. Dos de ellos cayeron en nuestras líneas, otro en Cuatro Vientos, otro en Leganés y otro en el sector del Puente de la Princesa. Todos los aparatos leales regresaron sin novedad a sus bases.”

PARTE DE SANDINO

ESCASA ACTIVIDAD EN ARAGON

Barcelona, 16.— El parte facilitado por el coronel Sandino, dice así:

“En las acciones que se desarrollaron ayer, el enemigo dejó abandonadas ocho bajas.

En el sector de Caspe se han sostenido ligeros combates entre las avanzadillas.”

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

SE ENCUENTRAN EN MURCIA VARIOS DELEGADOS OBREROS QUE HAN REGRESADO DE LA U. R. S. S.

La delegación obrera española que, en representación de distintas organizaciones obreras, ha asistido a las fiestas conmemorativas del XIX aniversario de la Revolución Rusa, ha regresado de la U. R. S. S., habiendo destacado a varios de sus miembros para que den cuenta, en un acto que se celebrará esta tarde a las seis y media en el Teatro-Circo, de las impresiones que han recogido durante su permanencia en el gran país soviético.

En Murcia se encuentran cuatro de estos delegados que intervendrán en el mencionado acto, y, es tal el interés que existe en los medios proletarios por conocer con mayor perfección todavía al gran pueblo ruso, que sin haber concretado aún la forma en que se había de desarrollar este acto y sin ser apenas conocida la estancia en Murcia de estos delegados, ya son muchas las peticiones de localidades que nos han hecho y que, naturalmente, no hemos podido satisfacer porque carecíamos todavía de localidades.

Sirva esta nota solamente para advertir a los que ignoran la estancia en esta capital de la delegación obrera española que sus demandas de localidades deben hacerlas con tiempo suficiente en esta Asociación, Casa del Pueblo, Agrupación Socialista y Partido Comunista, hasta las cuatro de esta tarde.

Como acto de solidaridad y estimación al pueblo ruso, todas las agrupaciones obreras deben acudir al mismo con sus pancartas y banderas.

EXTRANJERO

LAS ESTUPIDECES DE UN CONDE FASCISTA, QUE CONSIDERA AL COMUNISMO “SU” PARTICULAR ENEMIGO

Londres, 16.—El conde Rossi ha hecho declaraciones a un reportero de “News Chronicle”, según las cuales su presencia en Mallorca es desconocida del Gobierno de Roma, al menos oficialmente. Dice Rossi que su único interés es combatir al comunismo, al que considera su más encarnizado enemigo. Dijo por último que esperaba para en breve arrojar a los rojos de Cataluña.

EL REGRESO DE ALVAREZ DEL VAYO A ESPAÑA

París, 16.—Mañana regresará a España el camarada Alvarez del Vayo, que hoy ha celebrado conferencias extensas

con León Blum, Delbos, Herriot y otras personalidades.

UNA INTERESANTE INFORMACION DE “L'HUMANITE”

París, 16.—“L'Humanité” afirma saber que un periodista norteamericano ha conseguido pruebas acerca de la ayuda material de Alemania e Italia a los rebeldes españoles. En la información se dice que en un puerto italiano fueron cargados dos buques de la misma nacionalidad con municiones. También existen en España artilleros que trabajan con los rebeldes de Asturias, y afirma que del aeropuerto de Ghedi salen frecuentemente mecánicos y aviadores contratados con un sueldo de 20.000 liras y con una prima de 4.000 por cada vuelo que realicen cumpliendo su objetivo. El periodista dice que posee pruebas de gran importancia.

DEPORTE

COMENTARIOS

El domingo, Hércules-Murcia, en la Condomina

Nuevamente se presenta al equipo pimentonero la ocasión de tomar cumplida revancha sobre las huestes herculanas. Los tradicionales Hércules-Murcia, por causas puramente convencionales, han prolongado demasiado el intervalo que los venía separando en el campo amistoso. Hay que aprovechar la ocasión que nos depara el campeonato super-regional para vencerlo en la Condomina, y de una manera concluyente, que borre las diferencias favorables obtenidas en otras ocasiones por el "primera división" regional.

El partido presenta grandes alcances, después de separados los que son de rigor en los encuentros de eternos rivales. Sobre todo, el partido del domingo significa la reivindicación alicantina frente al más peligroso de todos sus adversarios.

Por todo ello, el Murcia deberá poner en la dura prueba, ofreciendo la satisfacción que merecen los hinchas condomineros.

Esperamos presenciar uno de los mejores "matches" del campeonato. Esperamos también que los jugadores pimentoneros desarrollarán sus energías hasta el máximo esfuerzo, porque en ello irá buena parte de su porvenir deportivo.

Los actuales campeones están en la obligación de aspirar al subcampeonato, y para conseguirlo precisa desfondar al cuadro herculano por amplia diferencia.

para que no sea preciso echar mano de fórmulas secundarias.

Todos los amantes y simpatizantes del equipo rojo deberán presentarse en masa el próximo domingo, en el "stadium" de la Condomina, para ayudar lealmente con su aplauso al triunfo rotundo de los pimentoneros.

Al Hércules le deseamos acierto, y que presente la mejor alineación, para que el triunfo del Murcia—si se produce—no dé lugar a comentarios irónicos de los semanarios alicantinos.

Para que nuestros aficionados puedan darse cuenta exacta de la importancia que reviste el encuentro contra el Hércules, reproducimos el siguiente

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	9	6	0	3	30	15	12
Valencia	8	5	1	2	27	16	11
Murcia	9	5	0	4	23	22	10
Levante	8	3	1	4	15	21	7
Gimnástico	7	3	0	4	14	17	6
Cartagena	5	0	5	4	22	0	0

	GOAL AVERAGE
Hércules	2'000
Valencia	1'687
Murcia	1'045
Gimnástico	0'823
Levante	0'713
Cartagena	0'181

FUTBOL

UNA SELECCION VIZCAINA DE INTERNACIONALES FUE DERROTADA POR EL RACING POR TRES A DOS

En Santander, a beneficio de Asistencia Social, se celebró en los Campos de Sports un partido de fútbol entre la selección vizcaína y el Racing Club, al que concurrió numeroso público.

Bajo el arbitraje de Manolo Aznar se alinearon los equipos de la siguiente manera:

Selección Vasca (camiseta roja y pantalón negro): Blasco, Areso, Aedo, Claurren, Marculeta, Ipiña, Gerardo, Iraragorri, Olivares, Unamuno y Gorostiza.

Racing (camiseta blanca a rayas verdes y pantalón negro): Pedrosa, Ceballos, Harádia, Ortúzar, Gerardo, Ibarra, Santi, Herrerrita, Sañudo, Larriaga y Yayo.

El "match" resultó entretenidísimo y tanto vascos como montañeses desplegaron gran codicia en los dos tiempos jugados, terminando el encuentro con la victoria del Racing por tres tantos a dos, siendo los autores de los mismos, Sañudo y Yayo por el Racing, y Olivares y Unamuno por la selección vizcaína.

HUNGRIA HA BATIDO A LA SELECCION HOLANDESA POR UNO A CERO

El miércoles jugó en Rotterdam el equipo de Hungría, que en una semana ha jugado tres importantes partidos internacionales.

Los húngaros, que perdieron en Londres por 6-2 y vencieron en Dublín por 3-2, han logrado sobre la selección holandesa una nueva victoria por 1-0.

Este triunfo y el buen juego que han seguido demostrando los magyares, contribuye a reafirmar el concepto de que los húngaros experimentaron en Londres una derrota excesiva.

El único tanto del "match" fué marcado por Cseh y los mejores fueron el centro delantero Jzengeler y el extremo derecha Szag.

CASOS Y COSAS DEL FUTBOL EXTRANJERO

El internacional que pierde Inglaterra y gana Holanda

Antes de acordarse la composición del equipo que Inglaterra debía alinearse contra Hungría, la prensa inglesa reclamó que se tuviera en cuenta entre los posibles al exterior derecha de Liverpool, Nieuwenhuys.

Nivvy (este es su apodo futbolístico popular) ha nacido en Africa del Sur, pero no es su caso el de otros predecesores suyos en Inglaterra como Frank Osborne y Gordon Hodgson que llegaron a internacionales.

Así se desprende de las razones que ha dado la Federación Inglesa para no tener en cuenta a Nivvy alegando que: "Un jugador nacido en las colonias Imperiales puede ser seleccionado en el país donde nació su padre. Como Mr. Nieuwenhuys padre era holandés, "Nivvy" no puede ser seleccionado por Inglaterra".

De esta manera si el once "de la Rosa" pierde un posible internacional el once "de los tulipanes" (el de Holanda) gana otro.

Diez mil espectadores en un "match" escolar

En el Poststadion de Berlín, con moti-

vo de la final del Campeonato Escolar se reunieron 10.000 espectadores. Cosa desusada en matches de esta naturaleza y que solo pudo verse en Turín con ocasión de los Juegos Universitarios.

Pero aquellos matches eran internacionales. Jugaban, además los italianos.

Y, por otra parte, ¿eran verdaderamente escolares los que jugaban?

También los ingleses son versátiles

Nuestros lectores recuerdan como reaccionaron contra el "manager" del "Wolverhampton" los fanáticos—ya puede decirse así también a los ingleses—de este club. Se pedía la cabeza de Mr. Buckley en pista de que el equipo iba de fracaso en fracaso en los resultados a pesar de los enormes beneficios financieros en las transacciones de jugadores que el hábil "ojeador" sabía descubrir.

Pero Mr. Buckley hizo muy poco caso de la "colera popular. Continuó su cacería descubrió pronto al joven jugador Mac Guire y lo alineó en el Wolverhampton en lugar de venderlo. El debut fué sensacional. Dió cinco tantos "mascaados" a sus compañeros y el Wolverhampton derrotó contundentemente al Carlton. Al final del partido los "supporters" aclamaron a los jugadores... y de una manera entusiasta al "manager" Mr. Buckley.

También ha cruzado el Canal la versatilidad.

Los Milicias presentan a Juan Torrecillas Martín por desafecto al Régimen.

Camarada:
Date cuenta de que estamos en guerra y que el Socorro Rojo Internacional NECESITA TU AYUDA:ROPAS, DINERO Y VIVERES

Francisco Lorca Pedreño
HA FALLECIDO A LAS DIEZ DE LA MAÑANA DE AYER A LOS 69 AÑOS DE EDAD
SUS AFLIGIDOS: ESPOSA, DOLORES GUARDIOLA MORGÁ; HIJOS, FRANCISCO, MANUEL, JOSE, ANTONIO, MATILDE, BRIGIDO Y DOLORES; NIETOS; SOBRINOS, Y DEMAS FAMILIA,
COMUNICAN A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA Y LES RUEGAN ASISTAN A LA CONDUCCION DEL CADAVER QUE TENDRA LUGAR HOY, A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE, DESDE LA CASA MORTUORIA AL CEMENTERIO MUNICIPAL, POR CUYO FAVOR LES QUEDARAN ETERNAMENTE RECONOCIDOS.
MURCIA, 17 DICIEMBRE DE 1936.
CASA MORTUORIA: CALLE DEL HORNO, NUM. 2.

DEPURANDO SOBRE LA MARCHA

Anoche, en la Casa del Pueblo de Cobatillas del Espartagal se reunió la Junta de Gobierno para examinar la conducta no muy clara de los cuatro elementos que fueron a declarar en la causa seguida por el Tribunal Popular contra uno de los elementos más peligrosos para la causa obrera y de la democracia.

Después de un detenido examen se acordó por unanimidad expulsar a los susodichos elementos, cuyos nombres detallamos a continuación para que, siguiendo nuestro ejemplo los demás Sindicatos, hagan lo propio: MONICO MATEO EXPOSITO, FRANCISCO OLMOS NICOLAS, JOSE PEREZ PEÑAS Y ANTONIO VALENCIA NICOLAS.

Hacemos pública esta nota para vergüenza de los interesados y al mismo tiempo para que cada cual quede a la altura que deba quedar, pues estamos cansados de que se filtren elementos en todas las organizaciones proletarias y abusen de sus nombres como si la organización fuese la que avalase tales determinaciones.

Al mismo tiempo, y para que lo tengan en cuenta los demás afiliados, siempre que tengan que intervenir como afiliados de la U. G. T. tienen que hacerlo de forma tal que nuestra gloriosa sindical no se mancha con esta clase de seres repugnantes capaces de venderla por unas monedas como Judas. No queremos más Judas.

¡Viva la U. G. T.!

¡Viva la Revolución!

LA JUNTA DIRECTIVA

Un donativo

La plantilla del Cuerpo de Investigación y Vigilancia hace entrega al Patronato de Colonias Infantiles de Guerra de la cantidad de setecientos diez pesetas.

SUCESOS

Ayer, sobre las 22,15 horas, se produjo un pequeño incendio en la calle de Ronda de Garay, el que por la cooperación de los guardias de Asalto y bomberos fué sofocado inmediatamente, por lo que afortunadamente las pérdidas son de escasa importancia.

Agentes de Vigilancia presentan en esta Comisaría a Julián Tudela Mulero y Julián Tudela Martínez por tenerlo ordenado el Tribunal Especial Popular.

Los Milicias presentan a Juan Torrecillas Martín por desafecto al Régimen.

La Guardia Nacional Republicana ha presentado en esta Comisaría a Antonio Martínez Sánchez por sabotar al Régimen.

Guardias de Asalto presentan en esta Comisaría a Francisco Carrillo Salazar y Juan Herrero Pérez por atraco.

Guardias municipales presentan a Angel Hernández Campoy por causar con una bicicleta heridas de carácter leve a Francisco Rodríguez Lafuente.

Milicias Retaguardia han detenido y presentado a Manuel Herráiz Gacto por considerarlo como desafecto.

COMITE PROVINCIAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS DE MURCIA

Llamamiento para 200 plazas de enfermeras

Por el presente aviso se convocan doscientas plazas de enfermera para los Hospitales de Sangre Provincial y de la Columna Internacional.

Las aspirantes a estas plazas deberán presentar en el domicilio de las Mujeres Antifascistas (Fermín Galán, 8 y 10) solicitud avalada por un partido político o sindical o certificado de ser adicta al Régimen.

Estas aspirantes serán sometidas a un examen previo de cultura general; después, y mediante un cursillo práctico de meses en los hospitales de esta capital, se someterán a examen definitivo.

Las solicitudes se admiten hasta el día 20 del corriente en nuestro domicilio social.—La secretaria general.

Comisión provincial de Abastecimientos

Por la presente se pone en conocimiento de todos los que tengan establecimientos de artículos de primera necesidad en este término municipal, la obligación ineludible que tienen de presentar en las oficinas de esta Comisaría relación de las existencias los martes y viernes de todas las semanas, con el fin de obtener el perfecto desenvolvimiento de la administración.

Los comerciantes que no presenten la relación predicha serán sancionados con lo que esta Comisión estime pertinente. Murcia, 16 de diciembre de 1936.—El secretario.

ALQUILO

en casa particular una habitación con dos camas, a personas de buenas referencias, precio económico, calle don José Antonio Ponce 31, primero (antes Capuchinas)

DR. HUBERTO SANZ BENITEZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas

Ex interno y médico de Guardia por oposición del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Médico Director por oposición del Dispensario Oficial Antiveneréneo. Consulta: 9 a 10 y media mañana, 3 a 4 y media tarde. Calle de Pascual. Entrada por Madre de Dios, edificio del Mostador de Piedra.

Dr. Carrillo

Especialista en enfermedades del pecho. Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.

De 11 a 1.—Lado. Cascales, núm. 2.

LA CARTUJA

La casa más surtida en artículos para regalos. - Porcelana, Loza, Cristal, etc. PLATERIA, 74 — TELEFONO, 1101.

Se han empezado

a fabricar las acreditadas y exquisitas TORTAS DE MANTECA, siempre calientes. Panadería y Repostería GUILLEN. Teléfono, 2800. Sucursal: Santa Isabel, 3. Teléfono, 1853.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Conseguirá ventajas

COMPRANDO SU CALZADO EN

LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Para artículos de Navidad

EXQUISITOS Y BARATOS

"EL NIDO"

Automóviles diarios

ABANILLA-MURCIA. Salida de Abanilla: 8 mañana. Llegada a Murcia: 9 1/2. Salida de Murcia: 4 tarde. Llegada a Abanilla: 5 1/2 tarde.

Dr. Guillamón

Enfermedades del pecho, de la sangre y diabetes. Análisis. Rayos X. De 10 a 2. Avenida de Canalejas, 7 (Punto Viejo). - Murcia.

PRUEBE EL

Galán de noche

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GESE" Triquete, 3. - MURCIA

Diputación provincial MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

El presidente de la Diputación señor Pardo recibió ayer en su despacho a los representantes de la Prensa.

Les manifestó que era conveniente que el público supiera que el plazo voluntario, últimamente concedido para el cobro de cédulas sin recargo, no se ampliaría, por haberse concedido con anterioridad otros plazos para estos mismos efectos.

Como no quiere que el contribuyente sufra después los perjuicios del procedimiento ejecutivo, hace esta advertencia al público, al objeto de que hasta el día 20 concurran a extraer su cédula aquellos que no lo hayan hecho ya. Aparte de evitarse molestias y perjuicios, cooperarán a la obra provincial, que en su aspecto benéfico es de importancia extraordinaria.

Frente Popular de Izquierdas

Se ruega a todos los individuos que se mencionan a continuación se pasen por la Comandancia de Asalto el día 18, a las nueve de la mañana, para un asunto que les concierne:

Antonio Martínez Bo, Juan Antonio García Paños, Salvador Ortiz Izquierdo, Mariano López Sánchez, Juan Cerezo Saura, Gregorio Villaplana Hernández, José Antonio Pérez Sánchez, Ginés Torneo Martínez, Diego Cano García, Francisco Tormo Martínez, Francisco Lillo Nicolás, Antonio Ortiz Marín, Mariano Leante Sánchez, José Cerezo Abellán, Julio Saura Martínez, Francisco Zamora Carrasco, Francisco Paredes Pérez, Antonio Caballero Valcárcel, Aurelio Albacete Sánchez, Diego Fernández-Henarejos, Juan Carrillo Pérez, José María Izquierdo, Angel Garro Mira, José María Martínez Montiel, Pascual Salmerón Marín, Juan Lozano Pérez, Agustín García Navarro, Serafín Gómez Abellán, Juan Ruiz García, José Manzanera López, Manuel Ros Marín, Pedro José Martínez Sánchez, Francisco Guillén Guillén, José López Nadal, Manuel Serrano Martínez, Mariano Lucy Román, Remigio Rubira Armero, Diego Velázquez Martínez, Enrique Velasco Navarro, Antonio López Martínez y Pedro Granados Foronda.

Murcia, 16 de diciembre de 1936.—Por el Frente Popular: El secretario, Gustavo Espinosa. El presidente, Javier Paulino.

Asociación de Trabajadores de Comercio y Oficinas (U. G. T.)

CONVOCATORIA URGENTE

Se cita a todos los asociados para que asistan, sin excusa alguna, a una importante reunión que se ha de celebrar en la Casa del Pueblo (Salón grande), a las siete y media de la tarde.

ALMACENES EL AGUILA--Sociedad Obrera

PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, 3 (ANTES PLAZA DE LA CRUZ)

¡ATENCIÓN! ¡GRANDES REBAJAS!

¡TRABAJADORE! Los obreros empleados en estos Almacenes, os agradecemos la buena acogida que les habéis dispensado. - Secciones de Camisería, Zapatería, Géneros de punto, Confecciones para caballero, señora y niños, Sastrería y Pañería, etcétera, etcétera. COMPRAR EN ALMACENES "EL AGUILA" Y AYUDAROS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

Visite V. la Ferretería del Barrio

y encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obras, artículos para caza y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 al 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

CEREOPLATANOL

EL MEJOR Y MAS NUTRITIVO DE LOS ALIMENTOS VEGETALES, INSUSTITUIBLE PARA ENFERMOS Y CONVALECENTES FARMACIA Y LABORATORIO "SANRE"

Calderón de la Barca, 4. — Teléfono 1716. — Murcia.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones :: Saneamiento :: Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono 1809

Socorro Rojo Internacional

Relación de donativos entregados en esta Secretaría de Finanzas por el camarada José Montoro Ponce, delegado de la Sección de Choferes de esta Comandancia Militar:

José Campuzano, 11 pesetas; José López, 8; Antonio Cano, 11; Francisco Iñáñez, 11; Vicente López, 6; Marcos Blaya, 6; José Miñano, 11; José Bayona, 6; Prudencio Jiménez, 3; Antonio González Carrasco, 6; José Gómez, 6; Alfonso López, 11; Domingo Pagán, 11; Martín Garrido Salinas, 11; Pedro Marmol Huertas, 11; Pedro Torno, 11; Ignacio Marín, 8; Francisco Marquina, 11; José María Molina Molina, 8; Rogelio Gómez, 11; Julián Alcolea, 8; Cándido Garrido, 11; Salvador Garrido, 11; Francisco Campuzano, 11; Fabriciano Perea Perca, 11; José Palazón, 8; Antonio Ríos, 11; Carmelo Ortiz, 8; Francisco Abad, 8; Antonio Gil Zapata, 5; Manuel Campuzano, 3; Pedro García Marcos, 8; José Montoro, 20.

Total: 306 pesetas.

Protectora de los Pobres

112

TEATRO CIRCO VILLAN

Mañana, viernes, estreno del impresionante film en español, MERCADERES DE LA MUERTE, por Ramón Pereda y Adriana La Mar.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, la colosal obra Paramount, de estreno, EN MALA COMPANIA, por Silvia Sidney y Fredric March.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, la divertida cómica sonora, QUIEN PERSIGUE A QUIEN, y la impresionante obra en español, BARRERAS INFRANQUEABLES, por Paul Muni.

CINE POPULAR

El próximo sábado, día 19, desde las cuatro a las nueve y media, el drama americano sonoro, titulado FIEL A SU CONSIGNA, por Kernst Maynard, y la producción nacional Citeca, hablada y cantada en español, ES MI HOMBRE, por Valeriano León y Mary del Carmen.

Se compra leña

de olivera. Fábrica de Hernández Mora.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, 5 RECIBIDAS LAS NOVEDADES DE INVIERNO

¿Sufrir usted del ESTOMAGO?

TOME

DIGESTONA-Chorro

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS: VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 355. TIMBRE INCLUIDO

Exigir la legítima DIGESTONA-Chorro. Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres.

¿Sufrir usted del ESTOMAGO?

TOME

DIGESTONA-Chorro

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS: VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 355. TIMBRE INCLUIDO

Exigir la legítima DIGESTONA-Chorro. Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres.

Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS:

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 355. TIMBRE INCLUIDO

Exigir la legítima DIGESTONA-Chorro. Gran premio y medalla de oro en la exposición de Higiene de Londres.

Carta abierta a Madame Malaterre-Sellier, en respuesta a "En las llamas y en la sangre", de Francisco Gay

Por JOSE BERGAMIN

He leído el libro de Francisco Gay que tuvo la amabilidad de prestarme. Le confieso que de no haberlo recibido de sus manos con la recomendación de su lectura y la garantía de la buena fe de su autor, no hubiera pasado de las primeras páginas. Las llamas y la sangre que evoca, o quisiera evocar, este folleto de Gay, son tan diferentes de las reales, las auténticas, entre las cuales estamos ahora viviendo, sufriendo, los españoles, que ni siquiera su reflejo más débil se parece a ellas. Por eso la lectura de ese libro me ha producido, ante todo, una impresión tan desagradable y enojosa de falsedad. Aunque el objeto de los artículos de polémica reunidos en este folleto no es otro que el de denunciar los crímenes rojos contra las iglesias y los religiosos españoles, la acusación que en ellos se hace, fundamentada casi exclusivamente, en el testimonio de algunas referencias indirectas, carece, precisamente, de aquella información de conjunto indispensable para conocer los hechos mismos a que se refiere. No puede aislarse un solo aspecto de toda la complejidad de estos hechos sin que redunde su planteamiento, de este modo, en perjuicio evidente de la veracidad de la argumentación; lo que engendra en todo lector de buena fe la sospecha justificada de que esta buena fe no existe en el argumentador mismo, en quien expone sus acusaciones y denuncias en términos tan limitados al conocimiento total y justo de la realidad que comenta.

A través de las páginas de este libro, sólo aquí o allá y muy de paso se hacen alusiones a verdades cuya trascendencia se impondría ante toda otra consideración. Sin embargo, el autor pasa sobre ellas, como decimos los españoles, "como sobre ascuas". Y esta manera de eludir las, al aludir las, produce un efecto contrario al que el escritor se propuso, pues lejos de borrar, subraya las gravísimas omisiones, que se señalan más todavía de este modo.

Efectivamente, casi toda la fundamentación polémica de Gay se reduce a afirmar la falta de pruebas suficientes para demostrar la complicidad de la mayoría de los católicos españoles, y muy especialmente del alto clero, los religiosos y sacerdotes, en el movimiento rebelde. Trata Gay de separar a los católicos, sacerdotes y religiosos y altas jerarquías de la Iglesia española de toda responsabilidad directa o indirecta en la sublevación militar de julio. Esta es una afirmación cuya falsedad inicial es tan manifiesta que basta para que todo lector que conozca nuestra lucha presente y nuestro inmediato pasado, de que esta lucha es consecuencia, rechace en principio todas las argumentaciones que Gay establece sobre base tan frágil. La argumentación de Gay tiende, de este modo, a excluir de toda responsabilidad en la trágica situación española presente a los católicos, especialmente sus sacerdotes, religiosos y altas dignidades dirigentes. Es falso. Y añade Gay que esta responsabilidad corresponde por entero "a los rojos" (metafóricamente bastante vaga) y, naturalmente, por ello, al Gobierno o Gobiernos de la República. Es también falso. Trataré de explicar por qué.

La participación política de los sedicentes católicos, con la mayoría de los sacerdotes, religiosos y altas jerarquías eclesiásticas, en la sublevación militar de julio, único origen de nuestra actual situación dramática, de nuestra terrible lucha presente, no es una participación que pueda incluirse dentro de un proceso jurídico con actos notariales y otras demostraciones, literales o formales, del mismo tipo probatorio. No. Esta participación que va desde la complicidad al encubrimiento, no puede encerrarse en los límites artificiosos de un amoldamiento jurídico. Es muy otra cosa. Es una participación viva verdaderamente directa, en un proceso histórico del cual esta revolución y guerra civil del presente no es más, como lo digo, que la más dolorosa, espantosa consecuencia. No es necesario excluir de responsabilidades a esos malos católicos, mintiendo, falsando la realidad, la verdad española, para condenar con toda energía, con la más íntima repugnancia humana, los actos delictivos del terrorismo negro o rojo; terror desencadenado entre nosotros, única y exclusivamente, por la iniciativa criminal de los militares sublevados en julio; con la complicidad, "monsieur" Gay, "de todos los elementos de derechas", de la reacción española: tradicionalistas, monárquicos, falangistas y C. E. D. A.—a la cual ni siquiera se nombra una sola vez en las páginas de su libro—. Recuerde usted, "monsieur" Gay, si lo conoce (y debe conocerlo, como otras muchas cosas, para comentar nuestra lucha de ahora), recuerde el discurso amenazador, delictivamente amenazador o promotor del señor Gil Robles, jefe de la concentración de derechas derrotada por el Frente Popular, cómplice y encubridor, inmoral, criminal, del Gobierno Lerroux, responsable de la represión sangrienta de Octubre; cómplice y encubridor, digo, del anticlerical Lerroux, en aquel Gobierno que deshonraba, con sus inmoralidades administrativas, de tan escandaloso proceso público, a la democracia española; recuerde aquel discurso, o léalo si lo desconoce, y dígame después si no responsabiliza a su autor y a su partido en los trágicos sucesos españoles determinados

por la rebelión de los militares traidores; y recuerde también que ese discurso se lanzaba tras el parapeto de la muerte de aquel Calvo Sotelo, supuesto dictador del probable movimiento triunfante y en vistas, con sólo unos días, del levantamiento militar. Recuerde que la C. E. D. A. se decía representante de los católicos en España. Me dirá que la concentración de derechas C. E. D. A. con todos sus otros apéndices, reaccionarios, reunidos para aquel intento, no podían representar a los católicos españoles, ni mucho menos a la Iglesia. Naturalmente. Tan naturalmente como sobrenaturalmente, para mí, el catolicismo no es eso; la religión universal de Cristo no es eso; no puede sin profanación, sin sacrilega impostura, admitirse siquiera su vinculación a nada de eso; como a ninguna otra, aunque fuese noble y digna, política determinada. Todos los textos más autorizados de la Iglesia se oponen a esto. Usted y yo, "monsieur" Gay, lo entendemos así muy claramente. Mas no olvide que, para hacérselo entender de ese mismo modo a la mayoría de los católicos españoles, desde sus más ignorantes sacerdotes humildes hasta sus, si no humildes, aún más ignorantes jerarquías eclesiásticas, me he pasado yo más de tres años con mi revista "Cruz y Raya", en cuyas páginas colaboraron los mejores católicos de España, empeñado en ello sin conseguirlo. En aquellas páginas de mi revista, como en otros escritos míos, y no solamente en algunas palabras transcritas de una conversación amistosa (palabras cuyo contenido, sin embargo, le ratifico enteramente) debe buscar, "monsieur" Gay, la motivación de su juicio sobre la autenticidad de mis creencias. Es demasiado grave la circunstancia que comenta con sus artículos para que no trate de evitar hasta el pretexto de que pueda suponerse mala fe por incurrir en tales ligerezas.

Al director de "Español", mi querido amigo Mounnier, escribí no hace mucho una larga carta. No sé si estará publicada. En ella podrá encontrar algo que pueda servirle también para conocer mi testimonio.

Son dos cosas muy diferentes, a mi juicio, las que usted, M. Gay, parece involuntariamente confundir. La posición, por así decirlo, oficial de la Iglesia española, esto es, de sus altas jerarquías dirigentes al advenimiento de la República y la conducta de estos mismos dirigentes desmintiendo constantemente aquella posición de principio. Con raras excepciones. Desde luego, la nobilísima del cardenal Vidal y Barraquer. A esta alta personalidad puede dirigirse para que le diga, en conciencia, cuál fue la conducta del obispo de Barcelona. Creo que Iruira. A este mal pastor de su diócesis podría acusarse de directa responsabilidad en la dolorosa persecución de los sacerdotes en su provincia y en la destrucción de tantas iglesias. Más en esta provincia que en ninguna otra. Este obispo fué quien, en las elecciones de febrero último, predicó la cruzada contra el Frente Popular, identificando el votar a las derechas con el votar a Cristo; sin sentir que hasta en el enunciado expresaba ya la magnitud terrible y estúpida de su blasfemia. El fué quien hizo armarse a los religiosos en los conventos, diciéndoles que seguramente serían atacados. Y como no lo fueron guardaron para otra mejor ocasión aquellas armas. Apenas si uno o dos párrafos de Barcelona se negaron a ello. Cuando el movimiento rebelde de los militares provocó la defensa armada de todo el pueblo, aquellos religiosos que creyeron compatible su misión evangélica con el empleo, aunque hubiera sido defensivo, de aquellas armas, siguiendo el consejo de su obispo, se batieron, haciendo lo que debiera ser caso de paz ciudadela beligerante. Y todos los catalanes pueden testimoniar, cómo, mientras desde el convento de los Carmelitas en la Diagonal, como desde Santa María del Mar, se tiraba contra el pueblo, desde otros conventos, como el de Capuchinos, muy cercano al primero, se respetó a los religiosos que habían abierto las puertas del convento para acoger en él a los heridos, atendiéndolos provisionalmente. Ninguno de estos capuchinos fué violentado por el pueblo.

No ignoro que en la revuelta popular "provocada por los militares rebeldes" hayan perecido víctimas inocentes. Muchos religiosos y sacerdotes, víctimas de la profana significación que sus hábitos habían tomado por la mala conducta de sus jerarcas y de todos aquellos políticos de derechas que ampararon durante años la defensa de sus intereses, en su mayor parte injustos, ilegítimos, enmascarándolos en la sedicente defensa de los principios de su religión. Principios tan voluntaria e involuntariamente ignorados por ellos que los involucraron únicamente con las peores formas políticas o administrativas de sus privilegios de clase.

Constantemente, durante años, vine intentando, con mi pluma, por la palabra, romper esa monstruosa insensibilidad religiosa española que había encontrado su esparazón protector en la apariencia y tramoya de una Iglesia que ofrecía, al amparo de la descom-

posición del Estado, su propia estructura administrativa como caparazón en que ampararla, a su vez, en mutuo auxilio, inmoral convivencia, entrelazándola en su corrupción misma.

Es verdad que, mientras muchos sacerdotes malvivían miserablemente en todos los pueblos de España, sus opulentos obispos se enriquecían ostentadamente, con verdadero escándalo público. Y de estas riquezas acumuladas se han descubierto ahora no pocas muestras ostensibles, a veces de millones de pesetas. Es también verdad que algunos de aquellos sacerdotes que, disciplinados y humildes, sin protesta, poco con razón, quisieron tan sólo cumplir con su deber evangélico, contrariando, en parte, aquellas prácticas de sus superiores, fueron atrozmente perseguidos por éstos. De Madrid, de Córdoba, de Barcelona, sé de algunos que pudieran contárselo.

Pero hay más. Les partidos políticos de derechas, con su prensa, para ellos o por ellos autorizada (por ejemplo "El Debate"), mantuvieron siempre el equívoco de que tales partidos eran católicos, de que tal nombre les correspondía como propia definición exclusiva y, por lo tanto, excluyente. Y aquella política por ellos ejercida, como su propaganda, en la prensa correspondiente se decía por ellos católica y sólo católica, sin que valieran contra ello nuestras débiles voces, que apenas podían llegar hasta el pueblo para desmentirlos. Y todos aquellos intereses injustos, tantas dolorosas negociaciones del pueblo, tanta persecución cruel por hambre que, al cabo, las represiones bárbaras desde el Poder hacían carcelarias o sangrientas, llegaban hasta el pueblo que las padecía en su propia carne, en su propio cuerpo, con el nombre de catolicismo, bajo tan epigrafe irrisorio. Y este pueblo, injustamente perseguido en sus aspiraciones más justas, veía a los religiosos y sacerdotes de Cristo, sus jerarcas, en sus altos puestos, volviéndole la espalda, compartir la política y vida regalada de los ricos, prestándole su apoyo enmascarado para todos sus abusos peores, abusos llevados muchas veces hasta la profanación y hasta el crimen.

Esta es la verdad que se escamotea, monsieur Gay, en las páginas de su folleto, y las consecuencias de esta verdad son las que trata de ofrecernos aisladas, separadas de tales raíces. Yo que no las excuto, que las rechazo con tanto dolor o más que el suyo, porque las he tenido más cerca, con tanta o mayor repugnancia, considero de mi deber, para evitar su continuación, declarar sus causas. Que, como decía Santa Catalina, son éstas las verdades que conviene decir a gritos. La tortura que por el fuego expresaron nuestras iglesias puso estos gritos en el cielo. Clamaba al cielo expresamente esa inmensa llama purificadora monsieur Gay, efectivamente, como testimonio providencial acaso de un divino designio. Le recordaré que un joven inteligente, virtuoso sacerdote español, con quien yo hablaba pocos días después del incendio de la iglesia de San Luis en Madrid, al que yo explicaba mi supuesto de que los incendiarios fuesen, actuando de agentes provocadores, unos pocos jóvenes fascistas, me decía: "No insista usted en averiguarlo y créame: ha sido la mano de Dios." En mi carta a Mounnier, a quien antes me refería, le digo esto y algo más sobre aquella famosa iglesia, como tantas otras españolas, paganzada por su culto idólatra, supersticioso y por su explotación comercial correspondiente.

"La fuerza lastimosa", que diría nuestro auténtico poeta católico, el popular Lope, "la fuerza lastimosa" de estas iglesias incendiadas pone signos interrogantes en nuestro cielo, de inquietud mucho más grave y honda que la que puede deducirse políticamente de su atentado al orden público. Mas, ¿qué duda cabe que un fuerte Gobierno en un régimen liberal, democrático, debía impedirlo? Por razón, sobre todo, de su propia imparcialidad, esto es, de su natural indiferencia religiosa. ¿Olvida usted, Mr. Gay, cuál era entonces la situación efectiva de aquel Gobierno? Al Gobierno del Frente Popular se le minaban por las derechas españolas todos los resortes del mando. Incluso el de la Policía, Guardia civil y Policía provincial habían desertado sus puestos. El Ejército ultimaba los preparativos de la traición, situándose pasivamente a la espera del momento de sublevarse. Todas las clases patronales iniciaban una sistemática provocación de huelgas para debilitar al Gobierno. Los pistoleros de Falange Española, pagados por conocidos aristócratas, encubiertos por una parte de los elementos policíacos del Estado, comenzaban una serie de atentados personales contra figuras políticas e intelectuales de izquierda y contra militares de indudable lealtad al Régimen. Esta es otra verdad que olvida monsieur Gay en sus reproches al Gobierno y aun Gobiernos sucesivos del Régimen. Todo ello debe recordarlo, sucedía en menos de seis meses. Había que improvisarlo todo. Más aún, en estas condiciones hubo que improvisar también la defensa ag-

mada del régimen mismo; hubo que improvisar la réplica a la guerra: nuestra guerra; defensa legítima del pueblo: de su libertad, de su independencia; defensa de la democracia.

Y había de ser todo esto que le digo incierto y aún sería lo mismo para acusar la actitud, la conducta de la mayoría de los católicos, religiosos, sacerdotes y, sobre todo, la de máxima responsabilidad de sus dirigentes. ¿Es que necesita probarse, "monsieur" Gay, que el arzobispo de Toledo, cardenal Gomá; el obispo de Madrid, Eijo; el de Córdoba, el de Sevilla, el de Barcelona, el de Mallorca, estuvieron, desde el primer momento, al lado de los sediciosos? ¿Pues que no ha sucedido esto ante nuestros ojos? ¿Por qué, solamente de paso y en segundo plano, alme esas fotografías vistas por usted mismo en las que aparecen los obispos citados, o algunos de ellos, presidiendo el desfile de aquellas tropas, del Tercio y de los moros y hasta bendiciendo sus banderas y aparatos de muerte? Pues alguien que merece todo mi crédito vió al de Mallorca bendecir a las puertas de la Catedral, con la custodia en que llevaba al Santísimo Sacramento, las tropas moras e italianas del cabecilla rebelde. Y esto se ha contado entre católicos, fuera de España, sin escándalo, sin repugnancia, sin protesta. Algo de eso debió presenciar mi inolvidable amigo el maestro Falla, si, como se dice, estando allí en Mallorca, se ha vuelto loco.

Pues yo le digo, "monsieur" Gay, que prefiero que en algún tiempo no haya culto público religioso alguno en mi país, que no el que éste se profane en tales extremos sacrilegos; que a eso lleguen los obispos facciosos, traicionando su fe como su patria; hasta bendecir las máquinas de guerra, las terribles armas de muerte con que se asesina a nuestro pueblo. A nuestro pueblo, "monsieur" Gay; que esos a quienes llaman ustedes "los rojos" son nuestros pueblos españoles, con sus jóvenes y sus ancianos, sus mujeres, sus niños... Son el pueblo vivo de España.

Con los agresores de ese pueblo, pre-terrándolo por la tónica estupidez del antimarxismo, que ni ellos saben lo que es, ni mucho menos lo sabe Dios; sancionándolos con su presencia y aun—¡Dios les valga!—con su bendición más solemne, se pusieron los obispos y sacerdotes que digo. Ellos mismos, orgullosamente, lo afirman. ¿No es esa verdad mucho más espantosa, "monsieur" Gay, para una conciencia cristiana, que las víctimas de una persecución injusta; que aquellos sacerdotes inocentes que pudieron morir, gloriosamente, si lo hicieron en nombre de Cristo, mártires de su fe, cuya sangre vertida de ese modo, si de veras lo fué de ese modo, por Cristo y no por España, por ninguna España de abajo ni de arriba, siempre sería para nosotros, creyentes, un vivo, alegre testimonio de nuestras esperanzas?

En esa sangre, en esas llamas se dibuja para el creyente la luminosa imagen invisible de la Iglesia de Cristo. Sería agravio y no honra a su claridad, como dirían nuestros clásicos poetas españoles populares, quererle poner con nuestra crítica humana, con nuestro juicio, visibles márgenes de sombra. Sombra de humo que se desvanece en el cielo.

Contra todas esas verdades turbias, parcialmente entrevistas en su folleto, pongo yo una sola verdad clarísima: la del pueblo español agredido bárbaramente. La de centenares de niños, ancianos y mujeres, víctimas inocentes de una guerra "que sólo han querido, provocado y mantenido esos sublevados, traidores", criminales militares rebeldes. Esa es la sangre, "monsieur" Gay, que clama al cielo con la pura voz popular de su grito inocente, que es la voz de Dios mismo. Y piense un momento, "monsieur" Gay, que esa sangre ha sido vertida, con toda la espantosa crueldad de los aparatos de guerra, por aquellos mismos que los pusieron bajo la bendición de sus sacerdotes malditos.

Ese falso catolicismo nacional, patrimonio de ricos, monopolio capitalista, es una corrupción visible de la verdadera Iglesia cristiana que traiciona, demencia, en el tiempo. Es peor que una mentira mortal; porque es una impostura que enmascara la verdad, doblemente cuando con una mano entrega dinero para comprar armas al odio y con otra las bendice...

Las cenizas, los esqueletos quemados de algunas iglesias españolas—iglesias que no son la Iglesia—llaman al corazón cristiano, "monsieur" Gay, con un mensaje doloroso y terrible, mucho más hondo, verdadero y vivo que el que de las páginas polémicas de su folleto pudiera deducirse.

Yo quisiera y le agradecería, "madame" Malaterre, que esta impresión que con esta carta le envío de mi lectura del folleto que me encomendó la hiciese llegar a su autor y a todos los católicos de Francia. A su juicio dejo el interpretarla. Al de Dios, el que la sancione. Que, como se lee en nuestro teológico poeta popular español clásico, "sólo es juez fuerte Dios en la muerte".

Afectuosamente de salud

CORAZÓN ZAMORA
Inmensos surtidos en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería - Platería, 62.

RUSIA Y MEJICO

El domingo pasado se celebró el acto de descubrir las placas que sustituyen los nombres de Santa Teresa y Camacho por los de Méjico y Rusia.

El Partido Comunista que quien solicitó de la Corporación municipal que tomase el acuerdo de poner el nombre de estos dos gloriosos pueblos hermanos a dos principales vías de la capital murciana.

La Corporación, presidida por el amigo Piñuela, así lo acordó, celebrándose el acto ante una enorme cantidad de público.

En este acto magnífico por su finalidad, el pueblo de Murcia, el pueblo honrado, trabajador y consciente de Murcia, patentizó su solidaridad hacia estos dos países hermanos que han sido los únicos que miraron hacia nosotros con ternura fraterna, en las horas de angustia por que atravesamos en los primeros tiempos de la criminal sublevación fascista. Solidaridad que grabamos en nuestros corazones con el cincel de la fraternidad y con trazos perdurables, al igual que los esculpidos por la mano del artista en el mármol de los rótulos. Solidaridad eterna con los gloriosos países amantes de la paz, cultura y bienestar internacionales.

En este acto, también, sellamos el compromiso de aumentar nuestra capacidad combativa, de incrementar nuestra ya grande disciplina, para, en avalancha insostenible, aniquilar de una vez para siempre al criminal enemigo que piensa en poder esclavizarnos. Sellamos el compromiso de no vivir—mientras dure—más que para la guerra; hacia ella encaminar nuestras actividades todas; a ella dedicar todas nuestras energías; para ella ponerlo todo. Y de esta forma responder a los nobles deseos de nuestros hermanos de Rusia y Méjico y decirles: "Si vosotros estáis a nuestro lado para darnos aliento y seguridad en el triunfo, sabed que nosotros también estamos con vosotros y no hemos de defraudar en lo más mínimo nuestros deseos. Vosotros combatisteis con arrojo, valor y heroísmo sublimes; vosotros, a fuerza de sacrificios sin cuento, triunfasteis; vosotros lograsteis imponer nuestro régimen envidiable y conseguisteis formar el pueblo más perfecto, más feliz, más admirable que jamás soñó verse... Nosotros combatimos con arrojo, valor y heroísmo grandes; con muchos sacrificios triunfaremos; lograremos—¡quién duda!—imponer el régimen de paz y justicia y abundancia que perseguimos y formaremos el pueblo trabajador, digno, honrado, consciente y feliz. Os lo garantizamos aquí, y nosotros, los murcianos, haremos cuanto podamos para ello. Murcia entera se pone en pie de guerra."

En este acto, también, sellamos el compromiso de aumentar nuestra capacidad combativa, de incrementar nuestra ya grande disciplina, para, en avalancha insostenible, aniquilar de una vez para siempre al criminal enemigo que piensa en poder esclavizarnos. Sellamos el compromiso de no vivir—mientras dure—más que para la guerra; hacia ella encaminar nuestras actividades todas; a ella dedicar todas nuestras energías; para ella ponerlo todo. Y de esta forma responder a los nobles deseos de nuestros hermanos de Rusia y Méjico y decirles: "Si vosotros estáis a nuestro lado para darnos aliento y seguridad en el triunfo, sabed que nosotros también estamos con vosotros y no hemos de defraudar en lo más mínimo nuestros deseos. Vosotros combatisteis con arrojo, valor y heroísmo sublimes; vosotros, a fuerza de sacrificios sin cuento, triunfasteis; vosotros lograsteis imponer nuestro régimen envidiable y conseguisteis formar el pueblo más perfecto, más feliz, más admirable que jamás soñó verse... Nosotros combatimos con arrojo, valor y heroísmo grandes; con muchos sacrificios triunfaremos; lograremos—¡quién duda!—imponer el régimen de paz y justicia y abundancia que perseguimos y formaremos el pueblo trabajador, digno, honrado, consciente y feliz. Os lo garantizamos aquí, y nosotros, los murcianos, haremos cuanto podamos para ello. Murcia entera se pone en pie de guerra."

En la mañana de ayer recibió algunas visitas, careciendo todas ellas de excepcional interés.

NOTA DE LA ALCALDIA
En el trayecto de Almería a Murcia se ha extraviado un bulto de ropa, sujeto con cintas negras, perteneciente a la compañera de un oficial de Milicias.

Quien lo encuentre deberá presentarlo en esta Alcaldía.

Murcia, 16 de diciembre de 1936.—El alcalde accidental, **Francisco Gilbel Hernández**.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY CON DESTINO A LAS MILICIAS
Francisco Martínez López, un lote de libros.
Oficina de Colocación Obrera, importe de dos días de haber: 62 pesetas con 90 céntimos.
Murcia, 16 diciembre 1936.—El alcalde, **Fernando Piñuela**.

Juventud Socialista Unificada
RADIO OESTE

Se cita a todos los compañeros de este Radio a la Junta general ordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social (antiguo convento de las Teresas), calle de Sagasta, el viernes, día 18, a las siete y media de la noche.

Se ruega la puntual asistencia por ser los asuntos a tratar de gran interés.—El secretario de Organización, **J. Martínez**.

ACADEMIA DE COMERCIO
de **DON FEDERICO DIEZ PUCHE**, dirigida por su hijo D. Antonio Diez Bueno. - Cálculo Mercantil. - Contabilidad por Partida Doble. - Mecanografía e Idioma Francés. — Jahoneras, 14.

TEATRO CIRCO VILLAR

GRAN ACTO DE AMISTAD HISPANO-SOVIÉTICA
ORGANIZADO POR LA **ASOCIACIÓN DE AMIGOS DE LA UNION SOVIÉTICA**

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará un gran acto de amistad hispano-soviética en el que intervendrán tres compañeros y una compañera de los que constituyen la delegación obrera española que ha regresado de la U. R. S. S. después de haber asistido a las fiestas conmemorativas del XIX aniversario de la Revolución Rusa.

En este acto, que será presidido por el vicepresidente de los AUS de Murcia, **Julio Abellán**, se proyectará el magnífico reportaje **"Estamos con vosotros"** y fragmentos escogidos del gran film soviético **"LAS TRES AMIGAS"**

Las invitaciones pueden recogerse hasta las cuatro de esta tarde en la Asociación de Amigos de la U. R. S. S., Casa del Pueblo, Agrupación Socialista y Partido Comunista.

LO MEJOR DE JIJONAL... en turrone, FELAOLLAS y DULCES, lo expende **JUAN PICO GARCIA**, el más acreditado y antiguo turronero jijonense, en la calle Santa Isabel (frente a la calle de Platería) y en la calle Trapería (frente al Café Oriental).

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
—COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS—

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular.

OFICINAS EN MURCIA: FERMIN GALAN (TRAPERIA), 51, PRINCIPAL. TELEFONO, 1150



¡Luchemos, todos los jóvenes, por nuestra dignidad nacional!



Hacia una "Alianza Nacional de la Juventud"

La unificación de todos los jóvenes antifascistas españoles en un solo frente

Santiago Carrillo, secretario general de las J. S. U. define, en un magistral discurso, las tareas inmediatas de la juventud progresiva y el carácter nacional de la heroica lucha que sostiene el pueblo español

Santiago Carrillo—el "estadista de veintidós años", que con tan singular acierto regenta la Consejería de Orden Interior en la Junta de Defensa de Madrid—ha pronunciado ayer tarde, en su calidad de secretario general de las Juventudes Socialistas Unificadas de España, un trascendental discurso, radiado por la emisora levantina, desde el teatro Apolo, de Valencia, fijando la posición de las masas juveniles marxistas en los actuales momentos.



En su admirable pieza oratoria—brillante, sugerente, enérgica, llena de pasión revolucionaria y de comprensión inteligente, en el estilo correcto, emocionado y pragmático que caracteriza su palabra—ha señalado, de un modo preciso, la índole y el alcance de las tareas inmediatas, y esenciales que deben inspirar los quehaceres de las juventudes en pie de guerra: construcción orgánica de la economía del país, movilización militar de toda la juventud, a fin de constituir las reservas eficientes del Ejército de la victoria, y agrupación de los jóvenes españoles de todas las tendencias en una estrecha y vigorosa alianza, que refleje el gran movimiento nacional representado en nuestra lucha.

Este último postulado—la unificación de toda la juventud española—constituyó el núcleo del discurso de Santiago Carrillo, quien—en su autorizada posición de dirigente máximo de la J. S. U.—dirigió un vibrante llamamiento a toda la juventud española progresiva, invitándola a constituirse eficazmente en un solo frente de lucha y de trabajo. Anunció, como un hecho inmediato, la unificación de las juventudes libertarias, marxistas y republicanas, y propugno por que el alcance del movimiento juvenil sea tan intenso y extenso que llegue a comprender, dentro de sí, todos los sectores juveniles implicados en la edificación de la nueva España, incorporando en sus fronteras a todos los jóvenes sin partido, intelectuales y pertenecientes a la pequeña burguesía, capaces de embarcarse en la empresa, e incluso a todos aquellos jóvenes nucleos de la juventud española que se encuentran circunstancial y erróneamente atraídos, en sus simpatías, por la causa fascista, y que puede regenerar y absorber, en sus amplios fines, la magna y fervorosa oleada juvenil.

La emocionada apelación a la unidad de los jóvenes hecha por Santiago Carrillo—que definió la causa popular como la causa nacional y patriótica, en defensa de España, de la civilización y de la paz—ha de tener, sin duda, urgentes y trascendentales repercusiones. Desde luego, ha encontrado ya una justa y fiel resonancia en las páginas de NUESTRA LUCHA, que aspira a ser, no sólo el órgano de las J. S. U., sino la expresión del pensamiento, del espíritu y de los problemas de toda la juventud antifascista, interpretada en el gran renacimiento español, que anuncia la voluntad y el heroísmo inquebrantable del pueblo. En la imposibilidad material de hacerlo en nuestro número de hoy, anunciamos la publicación del texto isográfico del importante discurso, cuya referencia extractada damos a continuación.

TRASCENDENTAL DISCURSO DE SANTIAGO CARRILLO SOBRE LOS DEBERES DE LAS J. S. U.

Valencia, 16.—En el teatro Apolo, ante un enorme público y con asistencia de diputados comunistas y socialistas, ha pronunciado una interesante conferencia el consejero de Orden Público de la Junta Delegada de Defensa de Madrid y secretario general de las Juventudes Socialistas Unificadas, camarada Santiago Carrillo, con el tema: "Sobre los deberes de las Juventudes Socialistas en los presentes momentos".

Empezó recordando con todo cariño a los combatientes leales que en los frentes de lucha de Madrid están causando la admiración mundial.

Nuestra lucha—dijo—significa la lucha de la Humanidad progresiva. Defendemos las instituciones que el pueblo español se dió libremente en las elecciones celebradas en febrero. Mantenemos una guerra que nació entre hermanos y se ha convertido actualmente en una guerra antiimperialista.

Como consecuencia de esta variación en el matiz de la guerra, se ha dado la unión, ya conseguida, entre otras, de las juventudes republicanas, democráticas, libertarias, católicas. Tenemos ahora que ampliar esta unión. Tenemos que incluir en nuestro movimiento a todos los jóvenes que hasta ahora han permanecido alejados de nuestro lado, y en ellos incluso los que actualmente están al lado de los fasciosos.

Precisa, también, hacer saber a todas las juventudes españolas que el Gobierno de la República defiende en esta lucha, no ya sus posiciones políticas, sino la cultura y la civilización de nuestro país.

España pasa ahora por momentos análogos a los de la guerra de la Independencia, y son muchos ya los 2 de mayo que se han producido en la defensa de la capital. Sin embargo, aún no se ha conseguido la acción decisiva. Abandonemos ahora todos los pensamientos políticos; olvidemos las diferencias de organización. Apartemos los sectarismos. Tenemos que conseguir, sobre todo, una estrechísima unión que nos capacite para una acción uniforme. Esta acción es la que tiene que salvar todas las conquistas logradas tras muchos años de lucha y de sacrificios. Hay que tener en cuenta también que de esta lucha, de su éxito, depende la consecución definitiva de las últimas conquistas que nos quedan. Si perdemos la guerra, todo se habrá malogrado.

Abogó, a continuación, por una mejor organización de la retaguardia. Dijo que era necesario conseguir que la industria llegase a abastecer todo el material de guerra que nos es necesario. Se refirió también al mando único, y afirmó que era partidario de conceder el generalato a todos los milicianos que han conseguido estrellas en los campos de batalla por su heroico comportamiento.

Terminó diciendo: "El Ejército de la victoria se está ya perfilando. Pero es preciso que con el esfuerzo de todos se acelere su constitución, y con ello se acorte nuestra guerra y se eviten derramamientos inútiles de sangre."

Al final fué muy aplaudido y vitoreado, entonándose por el público La Internacional y Joven Guardia.

VALENCIA

UNOS DONATIVOS PARA LA GUARNICION DE SEGURIDAD Y ASALTO DE ALICANTE

Valencia, 16.—El ministro de la Gobernación, camarada Galarza, manifestó a los periodistas que en su reciente viaje a Alicante había hecho entrega de un donativo de 13.000 pesetas a las fuerzas de Seguridad y Asalto de aquella población por su leal comportamiento en el movimiento subversivo.

Agregó que con un gesto de generosidad que las honra, estas fuerzas habían acordado distribuir el donativo del siguiente modo: 10.000 pesetas para los Hospitales de Sangre y 3.000 para las Guarderías Infantiles.

MAS DONATIVOS PARA LA SEMANA DEL NIÑO Y CENA DE LA VICTORIA

Valencia, 16.—El Ministerio de Marina y Aire ha hecho un donativo de 25.000 pesetas destinadas a la Cena de la Victoria. Continúan también las aportaciones para la Semana del Niño, habiéndose hoy recibido un donativo de 5.000 pesetas del Banco de España y otro de 500 de los maestros de la provincia de Valencia.

LA LABOR DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Valencia, 16.—El ministro de Agricultura, camarada Uribe, ha dictado órdenes que faciliten la recogida de la cosecha de aceitunas en los pueblos de Jaén, que este año se presenta espléndida.

También ha tomado sus medidas para la recolección de remolacha en las zonas de Jarama, Tajuña y Henares, de donde se obtendrán las primeras materias necesarias para la fabricación de azúcar.

Por su parte, el subsecretario de Agricultura va a realizar un viaje a Castilla y Andalucía para organizar el transporte de aquellos productos.

DETALLES DEL PASO DE UN "HIDRO" REBELDE A NUESTRAS FUERZAS

Valencia, 16.—Llamados por el Ministerio de Marina y Aire, han llegado a Valencia los aviadores que condujeron a Málaga un "hidro" que se encontraba al servicio de los rebeldes en la base de Ceuta.

Han manifestado que se trataba de un aparato "Dornier", y que salieron

de Ceuta con objeto de proteger, durante el paso por el Estrecho, un convoy de tres buques, entre los que figuraba el "España número 5".

El convoy se dirigía de Ceuta a Algeciras y el "Dornier" estaba dotado de carga de profundidad contra submarinos y de ametralladoras y dos mosquetones. Cuando el aparato se encontraba a veinte millas de Ceuta y dispuesto a dar vuelta hacia el Estrecho, el segundo piloto maestro, Antonio Blanc, intentó convencer al primer piloto, José María Moreno, de la conveniencia de seguir el rumbo a Málaga para entregar el aparato a las autoridades de la República. Moreno se resistió, y entonces se entabló entre ambos pilotos una gran lucha por los mandos, cruzándose incluso algunos disparos. El alférez Moreno, al sentirse herido, se abalanzó a un mando y dió de él un violento tirón que puso en peligro la estabilidad del aparato. Blanc, entonces, no pudiendo hacer otra cosa, tuvo que disparar un tiro en la cabeza del rebelde, que le produjo la muerte instantánea.

Sin el menor daño, y una vez restablecida la normalidad en sus mandos, el aparato fué conducido a Málaga.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Valencia, 16.—La "Gaceta" publica un decreto prorrogando por un mes el estado de alarma en las provincias sometidas al Gobierno de la República.

Por una orden de Gobernación se concede el ascenso a alférez de cuatro suboficiales; el de sargento, a seis cabos, y el de cabo, a ochenta y cinco guardias de Seguridad y Asalto, muertos en el cumplimiento de su deber en las líneas de fuego, y con el fin de que sus familias se beneficien materialmente de este aumento.

canoneó intensamente, obligándoles a paralizar sus fuegos.

Hoy se ha reanudado el ataque contra Oviedo. El enemigo intentó bajar del Naranco para reconquistar las posiciones de Olivares, pero su proyecto fué frustrado por la enérgica acción leal.

Después de bombardear los cuarteles de Rubín y de Pelayo, el matadero municipal y la fábrica de armas, los tanques leales realizaron audaces incursiones, paralizando a los rebeldes y facilitando los avances de nuestras tropas.

Con bombas de mano se atacaron las posiciones enemigas, causando grandes daños en sus parapetos.

Partido Comunista

RADIO SUR

Por la presente, citamos a todos los camaradas militantes de este Radio, para el día 8 del actual, a las siete y media de la noche, para una conferencia de Radio que tendrá lugar en nuestro domicilio social: calle de Salvador Palazón.

Rogamos a los camaradas su puntual asistencia ya que de no hacerlo incurrirán en severas sanciones.—El secretario de Organización, Francisco Hernández.

CATALUÑA

Hoy habrá nuevo Gobierno de la Generalidad

Detalles del bombardeo de Port-Bou

DECLARACIONES DE COMPANYS SOBRE LA CRISIS CATALANA

Barcelona, 16.—El presidente Companys recibió a los periodistas, manifestándoles que continuaban las gestiones para la resolución de la crisis.

Hoy ha recibido la visita de un representante del llamado partido federal ibérico y ha celebrado una entrevista conjunta con los elementos de la U. G. T., C. N. T. y P. S. U.

Según sus últimas impresiones, el Gobierno quedará constituido mañana.

Preguntado por los periodistas sobre si pensaba reservarse la función ejecutiva, respondió que desde luego. Como se le solicitara una referencia del bombardeo de Port-Bou, realizado por la aviación fasciosa ayer, dijo que había carecido de importancia.

VALORES SUBTERRANEOS EN LO QUE FUE PALACIO EPISCOPAL

Lérida, 16.—Las excavaciones que actualmente se llevan a cabo en lo que fué Palacio del Obispo de esta ciudad, han dado lugar al descubrimiento de una caja abierta conteniendo 5.000.000

TEATRO CIRCO VILLAR

Comisión de Cultura y Propaganda del Ministerio de Instrucción al servicio de la República

Ayer se dió por finalizada la segunda serie de superproducciones soviéticas que ha venido proyectando en la pantalla de nuestro Teatro Circo Villar la Sección en Murcia del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

El objeto de la suspensión temporal es para dar tiempo a que llegue material renovado que anuncia la Sección correspondiente, cuyo "stock", según nuestras referencias, encierra las mejores y más modernas realizaciones cinematográficas de la U. R. S. S.

Indudablemente el público de Murcia, trabajador y antifascista, que con tanto entusiasmo ha demostrado su admiración, gratitud y fervorosa simpatía por todo lo que se refiere al país de los Soviets, acogerá las nuevas proyecciones con el mismo caluroso aplauso que las anteriores, tan celebradas por su maravilloso contenido artístico, al propio tiempo que revolucionario.—J.

NUESTRA LUCHA en la pantalla

Hemos de significar la gratitud de NUESTRA LUCHA al pueblo ruso por la atención que representa para nosotros la gentileza de ocupar un plano con nuestro periódico en el estupendo reportaje cinematográfico "Estamos con vosotros".

EUZKADI!

¡DURO CON LOS ESPÍAS!

Bilbao, 16.—Han sido detenidos el empleado de la Delegación Marítima, Arturo García Suárez, y diez individuos más, de distintos sexos, acusados de realizar trabajos de espionaje.

A muchos de ellos se les ocuparon documentos comprometedores.

LOS NACIONALISTAS Y CATOLICOS VASCOS

Bilbao, 16.—Han marchado a París representantes de la Asociación Nacionalista y del Partido Nacionalista Vasco, entre los que figuran tres mujeres, con objeto de concurrir al Congreso de Juventudes democráticas y antifascistas.

El Partido Nacionalista se ha dirigido a las Juventudes católicas de todos los países para que desmientan las tendenciosas informaciones facilitadas por los periódicos al servicio del fascismo.

ASTURIAS

CONTINUA LA ENERGICA ACCION DE LOS LEALES SOBRE OVIEDO

Gijón, 16.—La actividad de ayer de nuestra artillería sobre las posiciones rebeldes de la Cadellada ha sido la mayor conocida desde el comienzo de las operaciones.

Como desde las posiciones del Naranco, los fasciosos intentaran impedir nuestras operaciones, la artillería leal

HASTA LOS DERECHISTAS EMIGRAN DE LA CAPITAL LEONESA

Gijón, 16.—La provincia de León sigue des poblándose. Hoy se han presentado en nuestras líneas núcleos de evadidos, entre los que no sólo figuraban soldados y paisanos armados, sino también gran cantidad de población civil, que no puede soportar por más tiempo la tiranía fascista.

Lo más significativo es que también se presentan elementos acomodados y gentes de derechos, a quienes la vida se les hace imposible en León.

LOS REBELDES TRATAN, INFRUCTUOSAMENTE, DE RECUPERAR SUS PRIMITIVAS POSICIONES DE OLIVARES

Gijón, 16.—También hoy el enemigo ha pretendido reconquistar sus posiciones primitivas de Olivares, que fueron ocupadas por los leales. Como ayer, su esfuerzo resultó infructuoso. Las posiciones de esta barriada continúan en nuestro poder, lo que vale tanto como decir que continúa interceptado el paso para la capital de Asturias.

En el mar se advirtió hoy la presencia de los dos buques piras "España" y "Velasco", ya restablecidos, por lo visto, de los perjuicios que se les ocasionaron en días anteriores.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL (RADIO OESTE)

LA CENA DE LA VICTORIA

El S. R. I. Radio Oeste, convoca a todos sus militantes de la barriada a la reunión que se ha de celebrar el día 18 del corriente, a las ocho de la tarde. Se invita a esta reunión a todos los comunistas del Radio y antifascistas en general que simpatizan con nuestros bravos milicianos.

Las tradicionales fiestas de Nochebuena, que tienen una profunda tradición entre el pueblo, se celebran este año en plena guerra, en lucha violenta entre los españoles honrados y amigos de la libertad y los generales traidores al servicio de los fascismos alemán e italiano.

El día de Nochebuena, celebrado todos los años por el S. R. I. a beneficio de los antifascistas encarcelados y de sus familiares, se presenta actualmente bajo el signo de ayuda a los combatientes, a los defensores de la República y de las libertades populares de nuestro país.

A este fin el S. R. I. ha tomado el acuerdo de organizar la Nochebuena del miliciano en unión de todos los antifascistas, la adhesión incondicional y el apoyo entusiasta del pueblo español hacia sus mejores hijos.

El S. R. I. Radio Oeste, os ruega atendáis a esta simpática reunión a la cual espera la ayuda activa de todos vosotros para que en tal día disfruten nuestros bravos milicianos el cariño de los que estamos en la retaguardia.

Murcia, 15 diciembre 1936.—El secretario de Organización, RAIMUNDO ESCAMEZ.

EL NIÑO

José Luís Sánchez Pérez

QUE FALLECIO A LAS CUATRO DE LA MADRUGADA DE AYER, DIA 16, A LOS SEIS AÑOS DE EDAD

SUS DESCONSOLADOS: PADRES, DON JOSE SANCHEZ ROMERO Y DOÑA CONCEPCION PEREZ JIMENEZ; ABUELOS, DON ANGEL PEREZ MARTINEZ Y DOÑA PURIFICACION JIMENEZ LOPEZ; TIOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA,

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las once de esta mañana, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia, 17 diciembre de 1936.

CASA NOTUORIA: SANTA ISABEL, 21, PRAL.